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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2022/23:734 Skånes universitetssjukhus

Det prognostiserade underskottet för Skånes universitetssjukhus, Sus, är 
rekordstora 1,4 miljarder kronor för helåret 2023. Underskottet motsvarar 
ungefär 9 procent av sjukhusets totala kostnader. Även 2022 gick sjukhuset 
med ett underskott på 714 miljoner kronor och 2021 med 544 miljoner kronor. 
Sus har ansökt om och blivit ansvarigt för nationell högspecialiserad vård inom 
ett stort antal områden.

Högerstyret i Region Skåne har, i samarbete med Sverigedemokraterna, 
beslutat om en budget som medför sparkrav på nästan 3 miljarder kronor i den 
skånska sjukvården för 2023. Vården får betydligt mindre anslag än vad den 
faktiskt kostar, trots att väntetiderna redan är långa i spåren av pandemin. 
Region Skånes ekonomiska läge har även försvagats av att regeringen i år sänkt 
statsbidragen till sjukvården. För Skånes del innebar det minskade anslag med 
428 miljoner kronor.

Det kärva ekonomiska läget har fått regionstyrelsen att skicka en skrivelse till 
Finansdepartementet för att be staten gå in med mer pengar. Detta har även 
resulterat i en debattartikel i Svenska Dagbladet den 25 maj 2023. Medskicket 
är att Region Skåne kommer att ha svårt att bedriva sjukvård på dagens nivå om 
det inte tillkommer statliga pengar. Om det inte tillkommer mer resurser 
riskerar konsekvenserna att bli negativa för välfungerande och livsviktiga 
verksamheter.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:

 

Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att säkra att kvaliteten och 
tillgängligheten kan upprätthållas vid Skånes universitetssjukhus mot bakgrund 
av de sparkrav som ställs på den nationellt högspecialiserade vård som tilldelats 
Skåne?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-05-31
Besvaras senast
2023-06-07 kl. 12.00
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………………………………………

Zinaida Kajevic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


